



Štědrost není v darech, především je v srdci

Vánoční noviny

Občasník obce Nečtiny - vánoční číslo

„Na konci je nejhezčí to, že tvoří místo pro něco nového.“



speciální číslo

Vážení a milí spoluobčané,

minulý týden jsme prožili první adventní neděli. Znamená to jen jediné, že nás brzy počastuje svojí přítomností prosinec. Měsíc, který jako poslední z dvanácti měsíců roku přebírá vládu nad zemí, aby ji zklidnil, zakryl bílou peřinou a dopřál všemu živému mír zaslouženého odpočinku. Bylo to tak již odedávna a mělo by to platit i nadále. Je jenom na nás jestli tu nabídku prosince přijmeme, nebo jestli budeme i poslední měsíc v roce lítat jako splašení, dohánět, co jsme nedodělali a bláznit tak, jak je to v dnešní moderní době už skoro obvyklé. Obchody plné zboží, tlačence, nervozita a spěch... na druhé straně se nabízí klid, pohoda a v ní čas na zamyšlení nad uplynulým rokem, nad sebou samým a také čas na spojení toho, co by bylo, s tím, co má přijít. Vyberme si každý podle svého. Ale ať už se přikloníme tam nebo na druhou stranu, přejme při tom jeden druhému jen to dobré. V tomto duchu Vám všem přeji za sebe a i jménem zastupitelstva obce všechno nejlepší, pevné zdraví a co nejvíce radostných dnů v novém roce 2011.

Zároveň děkuji všem, kteří mají rádi Nečtiny a podílejí se na tom, aby trvale, ve svých všech částech, vzkvétaly a rozvíjely se do hodnoty a krásy. Ať už jsou to místní, chalupáři či spolupracovníci a partneři.

Ale zejména děkuji těm, kteří na úkor vlastního volného času táhnou činnost spolků, pomáhají při obnově tradic a pořádají společenské akce. Děkuji také všem, kteří se snaží stavět a tvořit, a kteří podporují slušnost a pospolitost lidí v našich vesnicích. A

takových je, jak se ukázalo, zaplat' pán Bůh zase o kousek víc. Beze všech těchto lidí by nebylo možné obec dále rozvíjet a zvelebovat ji k příjemnému a bezpečnému sídlu a pestrému, plnohodnotnému životu. Se všemi těmito lidmi se v novém roce moc těším na další spolupráci.

Jiří Křemenák, starosta



Vždycky v novém roce si lidé uvědomují, že by bylo dobré něco ve svém životě změnit. A mnoho z nich touží po tom, změnit sami sebe. Ale každá taková změna vyžaduje obrovskou vůli, aby nám nevyprchalo ono fintu, jak na to, aby změna. Začněte sami sebe i své okolí si být, vyházejte nemilosrdně neměli v ruce, proberte svůj Ostříhejte nebo obarvete si nádherně půjde zbavovat se starého myšlení. A tak uděláte jen takovými věcmi, se kterými je vám opravdu dobře. Chcete-li totiž cokoli změnit uvnitř, musíte tam vždycky vejít zvenku. Přeji vám, aby se veškeré změny provedené v novém roce 2011 vydařili, a aby vám nevyprchalo ono počáteční nadšení.



Hvězdy pozdrav sněžných vloček, mnoho dárků pod stromeček, na Silvestra svižný krok a pak šťastný Nový rok. Krásný stromek, zlaté jmelí, za okny ať sníh se bělí. Stále zdraví, pevný krok ať provází Vás celý rok. Krásné Vánoce a šťastný Nový rok 2011 plný lásky, zdraví a štěstí přeje Monika Karásková

Obec Nečtiny Vás srdečně zve na

Vánoční koncert

Jakub J. Ryba

Česká mše vánoční

"Hej mistře"

pro sóla, sbor, varhany a orchestr

který se uskuteční

v úterý 28.12. v 17 hod.

v kostele sv. Jakuba v Nečtinech

Účinkují: Zdeňka Ščecinová - varhany

KARLOVARSKÝ PĚVECKÝ SBOR

ČEŠTÍ SYMFONIČTÍ SÓLISTÉ

dirigent: Miloš Bok

VÁNOČNÍ BENEFIČNÍ KONCERT

se uskuteční v kostele sv. Bartoloměje v Březíně
18. prosince 2010 v 17.00 hod.

Vystoupí: Katedrální sbor

RESONANCE

Sbormistr prof. Jitka Chaloupková

Uvede: ČESKOU MŠI VÁNOČNÍ

od Jakuba Jana RYBY

pro sóla, sbor a varhany

Sóla: soprán - Vladka Haasová

alt - Jana Tolašová

tenor - Josef Hruška

bas - Petr Janoušek

vstupné 100,- Kč

Veškerý výtěžek z koncertu bude použit
na vnitřní opravu
kostela v Březíně

Všichni účinkující vystupují bez nároku na honorář.



Už zase měsíc s měsícem se sešel a máme advent. Čekají nás nejkrásnější svátky v roce a nový rok.

Chtěl bych všem popřát do roku 2011 hlavně hodně zdraví, protože to je v dnešní době nejdůležitější. Také trochu té lásky spokojenosti a rodinné pohody. Našemu hasičskému sboru moc děkuji za odvedenou práci, hlavně všem „tahounům“. Doufám, že nový rok bude pro nás úspěšný, jako letošní a pracovní jádro zůstane zachováno.

Hodně dobrého všem lidem přeje starosta SDH Kazda Jiří

Vánoční bohoslužby

24. 12.

Nečtiny v 16 hod. Štědrovečerní mše

24. 12.

Manětín ve 22 hod. Půlnoční mše

25. 12.

Nečtiny ve 14 hod. Vánoční mše

26. 12.

Březín ve 14 hod. Vánoční mše

Maminky, tátové, babičky, dědové...

chcete se naučit pomoci svému dítěti při nehodě, úrazu, poranění...? Ve spolupráci s karlovarským Červeným křížem pořádáme kurz „První pomoc u dětí a mládeže“ pod vedením lektora záchranáře pana Kaňky.

Předpokládaný termín kurzu je sobota 15. 1. 2011 v 9.00h v Manětíně (přesné datum a místo konání bude upřesněno). Cena 3hodinového kurzu je 280 Kč za osobu. Svou účast hlase prosím nejpozději do 31. 12.2010 na e-mail: stikovahelena@seznam.cz, nebo na tel. čísle: 723 971 523.

Na Vaší účast se těší Helena Štiková

Ještě více laskavosti, ještě více tolerance, ještě více spokojenosti a nejvíce zdraví přeje všem ReRa PF 2011

**Z hospůdky
Vejrovna
PF 2011**



PF 2011

Speciální přání patří do domu DPS,

Hezké a příjemné prožití vánočních svátků, pevné zdravíčko do dalšího roku ze srdce přeje všem obyvatelům
Redakční rada

Děkujeme všem, kteří nám pomohli vytvořit příjemné prostředí a atmosféru při všech zápasech či akcích, konanými našimi borci FK Nečtiny. Poděkování patří sponzorům, Obci Nečtiny, Pegasovi, Šemíkovi, Hanzimu, Pašovi, Radkovi K. a Jirkovi N., Karel Z., děvčatům Barči a Tamči, a samozřejmě našim věrným fanoušků, kteří nás podporují na všech zápasech a prokazují nám tak svoji přízeň.

Veselé vánoce a šťastný Nový rok
PF 2011 přeje všem FK Nečtiny



V prosinci, ve dnech 10.(pátek) a 20. (pondělí) od 15.hodin z důvodu konání soukromé akce Hospůdka Vejrovna
U z a v ř e n a
Děkujeme za pochopení



*Tradiční
prodej kaprů
V Nečtinech*

*Informace
v obchodě*

*Prodávat bude
pan Hřebec*

*Veselé
vánoce*

Lampionový pochod'áček

Letošní poslední říjnovou sobotu jsme se sešli v hojném počtu (skoro 200 lidí) u Hrobky na Hradě Nečtiny a vydali se už popáté na lampionový pochod'áček. A pochod'áček to opravdu byl, neboť cesta zatměným Hradem nám trvala dobrou hodinu. Ale stálo to za to. Podle zhotovené mapy jsme se měli potkat přímo u Hrobky se dvěma Mumiiemi a Čarodějnicí u komína, na zámku s Bílou Paní a Bezhlavým Rytířem, ve zříceninách pivovaru s Čertem, u Nevěstina rybníka s Vodníkem, kterého letos od rybníka Babataje vystrnadila Bludička a nakonec se Strašidlem na statku. Děti si pak mohly opéct buřty a dívat se přitom na pět balónek štěstí, které jsme na počest pátého ročníku vypustili.

Už podruhé nám Petr Bohuň propůjčil areál, kde jsme mohli na závěr všichni posedět, děti si zatančit a i něco malého pro sebe vyrobit.

A tak z tehdy nevinného nápadu, udělat pro pár mých kamarádů a jejich dětí nevšední zážitek, vznikla během let akce veřejného charakteru. Protože úsměvy všech značili, že se jim to i letos líbilo, chtěla bych moc poděkovat všem, kteří se ochotně a dobrovolně podíleli na celé organizaci i těm co se postarali o vypěstování dýní, ale především těm, kteří to se mnou táhnou od prvního ročníku: v první řadě Lence Žemličkové, celé rodině Hájků, Janě a Vaškovi Kozlovým, Mirce a Romanovi Kneprovým, rodině Urbanů z Hradu, panu Melichovi, Janě a Honzovi Kličkovým a především mým rodičům a Marcelle a Tomovi Zímovým.

Poděkování patří Petru Bohuňovi (zapůjčení areálu), paní Žofii Lavičkové (občerstvení), Obci Nečtiny (buřty pro děti) a Nečtinské zemědělské, a.s. (pití pro děti)

Veronika Zímová

Kalendář kulturních akcí v r. 2011

V minulosti se pro pořadatele kulturních a společenských akcí osvědčilo setkání, na kterém se naplánoval časový kalendář jednotlivých akcí. Tento postup byl dobrý proto, že se další neplánované akce lépe zařazovaly do volných termínů a nevznikaly zmatky a také proto, že byl tento podklad zasílán do okolních obcí zejména Manětínsko-nečtinského regionu, aby nedošlo k časovému křížení velkých akcí.

Žádám všechny předsedy spolků a organizátory akcí, aby se svými členy a partnery projednali kulturní záměry, které bychom se pokusili sladit do Kalendáře kulturních akcí na společném setkání ve čtvrtek dne 6. ledna 2011 od 18.00 hod. v hostinci Na radnici. Před akcí se pokusím tento termín a místo setkání ještě telefonicky potvrdit.

ing. Jiří Křemenák
starosta obce



Dárčeky

U zvonečku

Obchůdek

v Hostinci Na Radnici

Jiří Tománek

Přeji všem

**šťastné a veselé
vánoce**

Otevírací doba v době vánoční v hospůdce Vejrovna

Od 23.12.2010 do 3.1.2011

Čtvrtek	23.12.	13.00-22.00	
Pátek	24.12.	12.00-15.00	poté 20.00–24.00
Sobota	25.12.	13.00-17.00	od 18.00hod. <u>uzavřená společnost pro účastníky „Salát roku 2010“</u>
Neděle	26.12.	13.00-22.00	
Pondělí	27.12.	13.00-22.00	
Úterý	28.12.		<u>uzavřená společnost „Karetní turnaj JZD“</u>
Středa	29.12.	13.00-22.00	
Čtvrtek	30.12.	13.00-22.00	
Pátek	31.12.	12.00-16.00	<u>Silvestr uzavřená společnost“</u>
Sobota	1.1.2011	14.00-24.00	
Neděle	2.1.2011	13.00-22.00	

Pondělí - 3.1.2011 zavřeno



*Hostinec Na Radnici
ve spolupráci s obcí
a
ing. Zdeňkem Šojslem*

pořádají

**SILVESTR
2010**



*v pátek 31. 12. 2010
od 20:30 hod.*



na sále v Nečtínech. Vstupné 70,-Kč

DISCO a pohoda pro všechny generace.

*Nápoje zajištěny,
vezměte si s sebou jen něco k zakousnutí.*

Nový rok tradičně přivítáme púľnočným ohňostrojem.

Adventní věnec

Nedílnou součástí vánočního stolu je **adventní věnec**. Zdobení adventního věnce patří k relativně mladým, přesto velmi oblíbeným vánočním zvykům. Nejstarší písemně doložená zpráva o adventním věnci pochází z roku 1838 z bohatého přístavního města Hamburku. Místní teolog tehdy nade dveře sirotčince pověsil na počátku adventu velký věnec vyřezávaný ze dřeva. Každý den na něj upevnil jednu zapálenou svíci. Pod věncem stála pokladnička, do které mohli lidé házet vánoční milodary pro opuštěné děti. Odtud se tento zvyk rozšířil i do dalších zemí. Za hranice německy hovořících zemí však pronikl až mezi dvěma světovými válkami. To už se věnce nezhotovaly jen ze dřeva, ale také ze zelených větvíček jehličnanů, šišek, jeřabinových proutků a dalších přírodních materiálů. Adventní věnec má čtyři svíčky, každou adventní neděli se jedna z nich zapálí.



Stromeček



Dnes si jen těžko dovedeme představit Vánoce bez ozdobeného **stromečku**. Zelený stromek ověšený ozdobami, řetězy a čokoládovými figurkami je nedílnou součástí Vánoc. Odkud se ale vůbec vánoční stromeček vzal? Podle jedné z legend vděčí vánoční stromek za svůj vznik opatu Kolumbánovi z Luxeuilu a Bobbia, který žil v 6. století. **Vánoční stromeček to ale neměl se získáváním lidských srdcí snadné.** Katolická církev považovala jeho zdobení za pohanský zvyk a krutě ho pronásledovala. Až na konci 16. století se s ním smířila. Tento zvyk se rozšířil z Alsaska. Postupně začaly vánoční stromky zdobit o Štědrém dnu kostely a kněží pod ně stavěli jesličky. Do šlechtických rodin stromečky pronikly v polovině 17. století, ale byly spíše raritou než běžnou součástí vánočních svátků. Nejstarší písemně doložený stromeček se rozzářil v soukromém domě ve Štrasburku v roce 1642. K nejkrásněji ozdobeným stromečkům bezesporu patřily stromečky německé a anglické.

Do Čech pronikla tradice zdobení vánočního stromečku na počátku 19. století. Poprvé ho prý v Praze vystrojil pro své přátele ředitel Stavovského divadla Jan Karel Liebich v roce 1812. Nový zvyk se však rozšiřoval jen pozvolna. K dostání byly z Německa dovezené stromečky vyřezané z tenkých prkének nebo kartonu, ale na odbyt moc nešly. Opravdové stromečky se zdobily jen v bohatých rodinách. Na český venkov pronikaly stromečky z měst pomaleji. Před první světovou válkou většina rodin na venkově neměla vlastní vánoční stromeček. Také ve městech se v chudších domech místo drahého stromku do kouta světnice zavěšovala jen ozdobená smrková nebo jedlová větev. Jedním z nejslavnějších českých vánočních stromů je bezpochyby smrk z Beskyd, který se o Vánocích v roce 1999 vydal na dlouhou cestu za papežem Janem Pavlem II. do Vatikánu. O stromeček papež jednotlivé státy nežádá, samy se musí ucházet o čest mít svůj strom o Vánocích ve Svatém městě. Česká biskupská konference nabídla papeži vánoční strom v roce 1996 a Státní sekretariát Vatikánu dar přijal. Ve zvláště vypraveném vlaku spolu se smrkem cestovalo dalších 25 menších stromečků určených pro výzdobu soukromého bytu papeže a další přední činitele Vatikánu. Strom krášlilo 350 slaměných ozdob a na vrcholku se tyčila osmicípá slaměná hvězda. Ostatní stromečky se pyšnily ozdobami z perníku, skla a keramiky.

Jesličky

Mnozí z nás si nedovedou představit předvánoční dobu bez **jesliček**.

Tradici stavění jesliček založil roku 1223 světec František z Assisi. Přivedla ho k tomu myšlenka vytvoření trojrozměrného obrazu události, která se kdysi odehrála v betlémském chlévě.

Do Čech se první chrámové jesličky dostaly v roce 1560 spolu s jezuiti. Časem kostelní jesličky zabíraly plochu celého hlavního oltáře a dozdobovaly se chvojím. Menší a mnohem chudší jesličky nosila ve vánočním období dvojice kněží od vesnice k vesnici. V jesličkách se v průběhu vánočního období měnily jednotlivé figurky i jejich rozestavení. Některé figurky byly dokonce pohyblivé. Postupně se na jejich budování podíleli architekti, kostelní malíři a freskantí, kteří vytvářeli honosnou



figurální scénu. Postupně se jesličky začaly šířit do venkovských chalup a městských domácností, a to v době josefínských reforem, kdy bylo zakázáno vystavovat je v kostelech. Lidé si jesličky postupně začali vyrábět sami, a tak vznikla tradice tzv. lidových jesliček. Jen málokterému lidovému betlémaři se podařilo vidět Svatou zemi na vlastní oči, a tak jejich betlémy nejvíce připomínaly rodnou ves nebo městečko. Svými mechanickými betlémy se daleko za českými hranicemi proslavilo město Jindřichův Hradec, centrum výroby mechanizovaných betlémů. Největším a neznámějším z nich je bezpochyby pohyblivý betlém Tomáše Krázy. Betlém má 1756 figurek a je vystaven v jindřichohradeckém muzeu. Dalšími proslulými jestličkami je třebechovický betlém v Třebechovicích pod Orebem, který čítá 1200 figurek. Dnes jsou oblíbené zejména jesličkové archy s namalovanými postavkami.

K nejoblíbenějším patří archy Mikoláše Alše a Josefa Lady.

Vánoční číslo pro vás připravila Soňa Vašíčková